

## УДК 069.9:002.2"2010"



*Костянтин Дмитренко,  
студент Інституту журналістики Київського  
національного університету імені Тараса Шевченка*

З 23 до 25 грудня в Києві проходив книжковий ярмарок "МЕДВІН: Книжковий Миколай — Книжка року 2010".

"МЕДВІН" — це завжди свято. Але коли він проходить напередодні Нового року — це свято подвійне. А наприкінці 2010 воно було навіть потрібним, бо ярмарок "Книжковий Миколай" поєднали з церемонією вшанування лауреатів Всеукраїнського рейтингу "Книжка року 2010".

У виступах під час відкриття ярмарку його організатори — керівник компанії "МЕДВІН" Едвін Задорожний, а також почесний президент Фонду сприяння розвитку мистецтв Анатолій Толстоухов і Президент Всеукраїнського рейтингу "Книжка року" Костянтин Родик зазначили, що українські видавництва нині випускають чимало цікавої і корисної літератури, особливо історичної, науково-популярної, дитячої. Тільки в останньому "МЕДВІНі" взяли участь понад 100 видавництв. І попри те, що інтерес до читання з винаходом комп'ютерів значно знизився, все ж книги знаходять свого читача. А враховуючи, що видаються вони незначними тиражами, особливо популярні розкупляють відразу. Так, як це сталося, приміром, під час відкриття виставки з романом Ліни Костенко "Записки українського самашедшого". Вже через кілька хвилин жодного примірника нещодавно презентованої книги на стенді не було. Довелося видавцям наступного дня запастися значно більшою кількістю цього роману.

Великою популярністю користується дитяча література. Вибір її досить великий. Серед півтори тисячі новинок, виставлених на стендах, третина книг була адресована саме дітям і підліткам. Причому, тут можна було придбати книжечки як для зовсім маленьких, так і для тих, хто вже вивчає букви, пробує читати щось самостійно.

Книга дає змогу задовольнити будь-яку цікавість, — зазначив письменник Віталій Капранов. — Щоб дитина почала читати, треба, щоб батьки повели малюка в її захоплюючий світ, відкрили його перед ним. А тоді вже тільки підказували, що краще для того чи іншого віку.

Дитяча книга починається з ілюстрації. Це добре знають у видавництвах і намагаються залучити до ілюстрування книг для малечі талановитих художників, які б добре знали дитячу психологію. Тому й виходять такими привабливими книжечки видавництва "Навчальна книга — Богдан", "Волинська книга", "Веселка" та багатьох інших.

У рамках виставки пройшли майстер-класи з розпису новорічних кульок від Клавдієвської фабрики новорічних прикрас, виготовлення ляльки-мотанки, в'язаних ляльок,

вишивання і навіть писанкарства. Діти могли взяти участь у створенні мультика з анімаційною студією "Червоний собака", долучитися до вистави-вікторини "Створюємо казку" від дому "Равлик", подивитися, як персонажі українських казок провчили Гаррі Поттера. Цю виставу запропонувала їм студія "Чорний квадратик". А ще під час книжкового ярмарку відвідувачів вчили колядувати, щедрувати, словом, святкувати зимові свята за давніми звичаями.

У день відкриття відбулося більше, як 30 автограф-сесій, під час яких гості свята мали змогу спілкуватися з такими відомими майстрами слова, як Марія Матіос, Світлана Короненко, Віталій Капранов, Станіслав Бондаренко, а також із журналістами, сценаристами, художниками-ілюстраторами та іншими.

Протягом двох днів організатори виставки тримали в таємниці ім'я лауреата Всеукраїнського рейтингу "Книжка року 2010", хоча списки номінантів були відомі заздалегідь. Переможців визначали в кількох номінаціях, зокрема таких, як "Обрії", "Софія" та "Минувшина", у кожній із них були ще й підномінації. Так, у підномінації "Сучасна українська проза (есеїстика) драматургія" переміг "Музей покинутих секретів" Оксани Забужко (видавництво "Факт"). У підномінації з довгою назвою "Жанрова література (детектив, пригоди, фантастика, любовний роман, історичний роман, молодіжна проза, автобіографії)" перемогу здобула книга спогадів Марії Матіос "Вирвані сторінки з автобіографії" (ТОВ "Літературна агенція "Піраміда"). У підномінації "Сучасна поезія, афористика" нагорода дісталася Ліні Костенко за роман у віршах "Берестечко".

Гран-прі Всеукраїнського рейтингу "Книжка року" отримав укладений професором Леонідом Ушкаловим десяти томник "Григорій Сковорода. Повна академічна збірка текстів" харківського видавництва "Майдан".

Організатори "МЕДВІНа" переконані, що подібні заходи потрібно проводити і надалі, ось тільки чи будуть конкурентоспроможними наші книги? Адже державі, схоже, немає справи до того, що читатимуть і на чому виховуватимуться наші діти. У бюджеті 2011 видатки на книговидавництво знову скорочено. Про це з гіркотою говорили організатори ярмарку, які все ж не втрачають надії, що і в цих умовах українська книга виживе.

Матеріал надійшов у редакцію 27 грудня 2010 року